



金发局发表报告

《助力初创公司成功之路：吸引并深耕本地另类投资基金》

香港, 2025年6月10日 – 香港金融发展局（金发局）今日发表题为《助力初创公司成功之路：吸引并深耕本地另类投资基金》的研究报告，旨在延续其巩固香港作为全球领先资产与财富管理中心地位的持续努力。

在全球资本与创新竞争日益激烈的背景下，香港的金融生态系统正处于关键时刻，另类投资基金（如私募股权、创业投资、私募信贷）在构建其初创企业格局中扮演愈发重要的角色。此类另类投资工具已被家族办公室及超高净值人士广泛采用，证明其为风险分散的实用财富管理工具。这些策略不仅填补资金缺口，还通过部署耐心且风险承受能力高的资本，助力早期企业扩展规模并推动成熟产业转型，促进长期经济增长与转型。

金发局主席洪丕正先生表示：「香港具备独特优势，有潜力将其金融生态系统跃升为新一代初创企业的发展平台，连结全球资本与区域创新。透过深化另类投资市场，进一步巩固其在资产与财富管理体系中的策略性角色，香港有望催化一个更具活力与可持续扩展的创新经济体，为应对全球挑战提供具影响力的解决方案。」他续指：「本报告提出的政策建议，旨在规划一条前瞻性的发展路径，协调诱因、促进机构间协作，并引导私人资本投入，以释放另类投资与创新互动的最大潜能。透过强化公私营合作、突破瓶颈，为更具包容性的经济增长与长远社会价值奠定基础。」

报告反映了金发局的专责行业工作小组的专业见解，并就推动另类投资与创新融合提出具体建议。这些建议包括 (1) 制定具策略性及前瞻性的政策愿景，推动香港成为全球另类投资基金枢纽；(2) 设立私募股权、创业投资及私募信贷专属发牌制度；(3) 现代化税务与监管框架以支援另类投资发展；(4) 优化公共资金推动私募股权、创业投资及私募信贷发展；(5) 透过革新融资模式与技术转移加速创新成长 (6) 将特定另类投资选项纳入强积金计划，提升投资组合多元化。

报告的全文可在金发局的网页（www.fsd.org.hk）下载。



关于金发局

金发局于 2013 年由香港特别行政区政府成立，为一个高层次的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

为了让金发局在履行其职能时更具灵活性，金发局在 2018 年 9 月注册成为担保有限公司。

关注我们的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的金发局新闻和资讯。

完

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。